

## 民生

广州市教育局提醒家长——

## 政府指导价出台前不要报校外学科类培训班

新快报讯 记者邓善雯 通讯员穗教宣报道 新快报记者近日从广州市了解到,为进一步全面贯彻落实“双减”政策,保障学生身心健康,维护人民群众合法权益,针对个别学科类培训转入“地下”,逃避监管等隐形变异问题,广州市教育局建议学生家长在政府指导价出台前不要新报校外学科类培训班并缴费。

新快报记者了解到,所有义务教育阶段学科类校外培训机构在2021年底前要统一登记为非营利性机构。在完成非营利性登记之前,不得擅自招生和收费。下一步,政府将对义务教育阶段学科类校外培训收费依法实

行政府指导价管理,建议家长在政府指导价出台前,不要新报学科类培训课程及缴费,以维护自身权益。

据了解,《广州市校外培训机构预收费资金监管办法(试行)》已于2021年11月19日起正式实施,家长在报读校外培训机构时,务必关注所报读的机构是否按规定开展资金监管,并妥善保管好合同文本、刷卡单据、交费发票、APP截图等资料,依法维护自身权益。家长可通过向12345政务服务便民热线或消费者委员会投诉等正当方式理性维权。如发现机构涉嫌非法集资或诈骗等违法行为,可及时向当地公安机关报案,并尽可能提供证明材料。

## ■链接

## 发现八类违规情况 可打电话举报

新快报记者了解到,家长若发现校外培训机构有下列违规开展教育培训情况的,可向属地教育部门反映:1.面向学龄前儿童以学前班、幼小衔接班、思维训练班等名义开展线下学科类(含外语类)培训;2.违反培训主体有关规定,证照不全的机构或个人,以咨询、文化传播、“家政服务”“住家教师”“众筹私教”等名义违规开展学科类培训;3.违反培训人员有关规定,不具备教师资格的人员违规开展学科类培训,在职中小学教师违规开展有偿补课;4.违反培训时间有关规定,通过“直播变录播”等方式违规开展学科类培训;5.

违反培训地点有关规定,组织异地培训,化整为零在居民楼、酒店、咖啡厅等登记场所之外开展“一对一”“一对多”等学科类培训;6.违反培训内容有关规定,以游学、研学、夏令营、思维素养、国学素养等名义,或者在科技、体育、文化艺术等非学科类培训中,违规开展学科类培训;7.违反培训方式有关规定,线下机构通过即时通讯、网络会议、直播平台等方式违规开展线上学科类培训;8.其他违反相关规定的情形。

广州市教育局校外培训机构监督举报电话:020-22083842

## 海珠区启动旧衣回收行动 家门口可捐闲置衣物

新快报讯 记者庄嘉宝 毕志毅 通讯员海宣报道 12月11日,“衣旧有爱”——2021年海珠区旧衣回收环保公益行动在广州海珠正式启动。现场设置了“闲置不如捐赠”“闲置不如学习”“闲置不如改造”等三大主题10个互动摊位寓教于乐,并在海珠区18个街道党群服务中心、新时代文明实践所、青年之家以及15所中小学、7个企业园区同步设置“家门口的旧衣回收点”,便于社区居民在周末空余时间积极参与衣物回收。此外,针对行动不便的居民,各街道还充分发动党员志愿者提供上门运送旧衣服务。

■在广州万达广场旧衣回收点,海珠区的市民捐赠闲置衣物。

新快报记者 毕志毅/摄



广东省2022届普通高校毕业生残疾人专场招聘会在华师举行

## 60多家企业提供230多个就业岗位

新快报讯 记者王娟 实习生刘月华 通讯员粤教宣 12月11日,广东2022届普通高校毕业生系列供需见面



■两位应聘者正在用手语交流。

新快报记者 李小萌/摄

2021创交会专利技术成果拍卖会实现双赢

## 3项专利包和14件专利 卖了1738万元

新快报讯 记者陈慕媛报道 “本标起拍价570万,16号574万,52号604万……17号610万,成交!”12月10日,以“赋能双循环、助力新发展”为主题的2021中国创新创业成果交易会(下称“创交会”)在广州琶洲广交会展馆开

活动残疾人专场在华南师范大学(石牌校区)体育教学训练馆举行,吸引不少毕业生参与。新快报记者了解到,今年是广东省残联与省教育厅连续第九年举办残疾人专场招聘,活动采用网络和现场相结合的方式进行。网络招聘活动自11月1日开始持续至2022年1月,目前已吸引近百家用人单位参与,共发布了近三百个岗位,收到简历千余份。

在今年的残疾人专场招聘现场,不少用人单位都进行了现场宣讲。招聘企业现场将单位的基本情况、用人需求、薪酬待遇及企业文化工作环境等,面对面向毕业生及家长进行介绍,现场

还专门配备了手语老师进行同步翻译。同时,邀请往届优秀残疾人毕业生进行了就业经验分享。这种新颖的形式,吸引了不少现场求职者驻足。

据了解,现场有广东省扶贫开发协会等60多家用人单位参加,为同学们提供了230多个就业岗位,用人需求达1200多人,涉及软件工程、设计、酒店管理、行政管理、新媒体、医药等领域。本次活动实施了“一对一”的精准对接服务,统计学生需求岗位意向,针对学生专业特长邀请相关招聘单位参与招聘活动,并确保每位高校残疾毕业生均能有效地获取本次活动的信息。

狮子洋通道工程获批  
珠江口添新通道

上层工程连接广州南沙与东莞虎门,建设工期6年

新快报讯 记者许力夫报道 近日,广东省发展改革委回复广东省交通集团有限公司《关于狮子洋通道项目核准的批复》,同意建设狮子洋通道工程。狮子洋通道工程包括狮子洋通道主体工程(含上下层)、下层桂阁大道段、下层白沙南路段和下层轮渡路改扩建工程。项目总投资估算504亿元,项目建设工期为6年,主体工程和下层道路可分期实施,应同步建成通车。其中,上层工程联接广州南沙与东莞虎门,共设桥梁23座。

根据批复,省发改委同意建设狮子洋通道工程。项目建设单位为广东湾区交通建设投资有限公司。

狮子洋通道主体上层工程起于广州市南沙区大岗镇,顺接广中江高速公路,经南沙区东涌镇、黄阁镇,跨越珠江口,经东莞市沙田镇,终于东莞市虎门镇新联村(新互通立交),顺接常虎高速公路,与广深高速公路交叉,长约34.9公里。

下层工程则起于广州市南沙区黄阁镇连溪大道处,顺接下层桂阁大道段,与上层共走廊,跨越珠江口,终于东莞市沙田镇龙船洲村,与下层白沙南路段对接,长约15.35公里。全线共设桥梁11座约13825米,其中特大桥7座约11250米、大桥4座约2575米;设置小虎岛(广汽专用落地立交)、虎门港(与上层同址共建)、福隆共3处互通立交。

广州两个在建地铁站  
工程取得突破

珠村站左线隧道1号导洞顺利贯通,如意坊站主体结构顺利封顶

新快报讯 记者李佳文 通讯员曾智威 周会媛 叶俊峰报道 近日,广州地铁十三号线二期和十一号线相继完成关键工程节点,十三号线二期珠村站左线隧道1号导洞顺利贯通,十一号线如意坊站主体结构也顺利实现了封顶的目标。